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Khi nao thi AM + MB = AB ?

Ldy ba diém A, B, C tuy y trén mot duomg thing nio d6. C6 thé do AB, AC

roi suy ra BC, hoac do BC, AC rdi suy ra AB, hoac do AB, BC 101 suy ra AC.

PQ = 5cm.

MA +MB =11 (cm) (1)

MB — MA =5 (cm). (2)

T (1) va (2) suy ra MB = 8cm, MA = 3cm.

a) C niim gira A, B

b) B niam gitta A, C

¢) A ndm gitra B, C.

a)TacoAM +MB =37+ 2,3=6(cm) ma AB = 5cm.

Suy ra AM + MB # AB, viy diém M khong nim gitra A, B.

Li luin twong tu, c6 : AB + BM # AM, viy diém B khong nim gitra A, M.
MA + AB # MB, vy diém A khong nim gitta M, B.

b) Trong ba diém A, M, B khong c6 diém nao nam gitra hai diém con lai,

viy ba diém A, M, B khong thing hang.

a) A, B, M thang hang

b) A, B, M khong thing hang.

Hinh b ¢6 chu vi 16n nhat. Hai hinh a, ¢ ¢c6 chu vi bang nhau.

AM + MB > AN + NB,
AN + NB = AC.

Bai tap bo sung

8.2,

Do diém M thuoc tia Ot con diém N thuoc tia doi cia tia Ot nén ba diém M,
N va O thing hang, hon nita diém O nam giita hai diém M, N. Suy ra

MN=MO+ON=5+7=12 (cm).

N 0 M
Tem Scm
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8.3. Theo gia thiét ta vé dugc hinh bs 26.
Khi d6 AN = AM + MN va AB = AN + NB.
Suy ra AB = (AM + MN) + NB.
Do AM=NB =2cmnén 10=2 + MN + 2.
Tir d6 tinh duoc MN =10 -4 =6 (cm).
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